

春节临近家政俏 如果需要早预约

千金难买是亲情

□本报记者 赵锐

快过年了,打扫房屋是每家每户少不了的事情。近年来,随着人们生活水平的提高,聘请家政人员到自己家里整理房屋、打扫卫生,已成为不少市民的选择,不过这临近春节,想请家政可得提前预约。一些家政公司的保洁服务甚至已经预定到1月底。

市民王女士家的房子有160多平方米,由于平时上班比较忙,很难抽出时间进行集中清扫,于是她决定找一家家

政公司来帮忙。可没想到的是,提前来预约,依然要等到腊月二十五才能排上。马上就到春节了,张女士一家人特别忙,考虑到家里老人年纪大,身体不好,张女士决定给父母请家政公司打扫房间卫生,没想到家政公司接手的活特别多,很多家政公司已经不再接活了。

近日,记者走访全市几家规模较大的家政公司发现,家政保洁市场已经是一片热火朝天的景象,保洁员成了抢手的“香饽饽”,尤其是一些熟练工,基本都需要提前一个月才能预约到,不少家

政公司的订单比平常多了两三倍。家政公司经理杨政辉告诉记者,近几年,由于市民持家观念的转变,带动了家政服务业快速发展,越来越多的市民家庭清洁时,让家政公司代劳,尤其是春节前后更是火爆。“有的老客户提前一个月就预约了,因为根据惯例,越过年人手越缺,提前预约不光在时间安排上比较充裕,员工的工作状态也很好。”

李大姐从事家政服务行业已经许多年了,由于手脚麻利,性格温和,很多

顾客都喜欢雇佣她。“现在大家生活水平提高了,做保洁并不仅仅局限于把卫生打扫干净,需要更全面的了解更多专业知识。”李大姐告诉记者。

记者从一些家政中介公司了解到,在家政保洁的服务水平和质量提高的同时,保洁费用也比往年高了不少。以前,100平方米左右的房子,做整体保洁需要300元左右,今年涨到了350元至400元。而小时工的收费与往年没有变化。虽然费用上涨,但是市场需求仍非常大,甚至连花钱都请不到保洁员。

方红大道的一家KTV里,两位唱歌的青年告诉记者,平时出来玩,也没注意过消防通道是否畅通这方面的问题。

家住107国道的李女士则告诉记者,她每次去一个陌生的商场或酒店,都会先查看安全通道及应急灯的摆放位置。但像李女士这样重视消防安全的人还是少数。

随后记者采访了部分商家,对于消防通道的畅通问题,商家们多数表示很在意。“我们作为商家来说当然很关心这方面的问题,因为火灾一旦发生,大家的财产和人身安全首先要受到损害。我们每次给员工开会时也多次强调消防安全问题,要求店里的消防通道保持畅通。”文化宫某台球厅老板梁女士说,“如今生活越来越好了,私家车越来越多,有时候来店里消费的顾客会不注意把车停在消防通道口处,店员都会提醒他们往旁边停靠,空出消防通道口。有些顾客会理解地把车辆挪动,但也有顾客不理解,我们对此也很无奈,只能极力劝解。”

在此,记者提醒广大市民,在娱乐场所放松时,应先掌握消防知识,而不能总认为事不关己。掌握消防知识,了解一些逃生的常识就是对生命的负责。

司的工作人员也铺设了新的电线,安装了新的电表箱,但是电费仍然是每度0.75元,电表入户的线路没有更换,还存有安全隐患。随后,记者又来到了宏达物业公司,该公司的江经理告诉记者,经过多方协调,已经和国网信阳供电公司达成协议,目前电表改造工作接近尾声,电线铺设完毕,电表箱也安装好了。供电公司的工作人员正在采集小区住户信息,等采集好所有住户信息后就可以安装一户一表,预计将会在春节前安装完毕。

潢河区区委群众信访工作部的沈督导告诉记者,他们将会继续关注此事,继续协调各方将此事圆满解决。

□本报记者 张诗绮

啥叫“恐归族”?最近网上炒的十分火热,就是指那些在外地工作,不敢或不愿意回家过春节的统称。小汪几天前也是个“恐归族”,可是,她现在已经回到了家乡——信阳。

19日晚,在北京工作的信阳女孩小汪收拾好了行囊。小汪出生于1987年,出国留学回来后,在北京一家杂志社工作,其实她今年没打算回家。20日早晨,小汪走出了火车站,便看到前来接她的爸妈,这是两年半以来第一次见到父母。小汪说,三年前,父母拿出了所有的积蓄供她到欧洲国家学习深造,回国后,她在北京一家杂志社找了份工作,但是事业刚刚起步,每月的薪水除去房租和车票钱也十分不起眼,最初这让她十分羞涩。记者了解,小汪是独生子女,但是堂亲、表亲有很多,往年上学的时候,每逢过年,一大家子都会聚在一起,团圆热闹。有几个表亲很有出息,有两个是做工程的,有一个当项目总工程师,还有个表姐,经营了市里面一家很大的化妆品店,个个有车有房,年收入近百万。每每想到这里,小汪就告诉自己,等她赚多了钱,也要风光光耀一

番。可现在呢,27岁的她充其量只能算个白领打工族。前不久,她在北京一家东北特产店里,给爸爸买了一双翻毛的皮鞋,因为一到冬天,父亲的脚就会开裂,走路时疼痛难忍。看着2999元的标价签,小汪咬了咬牙。晚上回到租房里,打开电视,正在播出《本山选谁上春晚》节目,程野、田娃的小品《租个儿子回家过年》让她热泪盈眶,小品反映的是一位患老年痴呆的老人的女儿,因为哥哥在外地打工没赚到钱,不敢回家,怕亲友取笑,但老人又十分想念儿子,无奈就在外面租了一位同样恐归的“儿子”,回来陪老人过个团圆年,最后,老人又清醒了,对这个假儿子说,“父母啥都不缺,啥都不要,只要你能过年回家,陪父母过个团圆年就好。”刹那间,小时候父亲不顾脚痛骑自行车送她上学,母亲早上五点多起床给她煮面、蒸鸡蛋的场景涌现在了小汪的脑海中。小汪于决定,回家看看父母,陪他们过年。

小汪告诉记者,《租个儿子回家过年》给她上了刻骨铭心的一课,那不仅是个小品,更是天下父母共同的企盼。如果有一天父母都不在了,就算挣来再多的钱,能买回这份亲情吗?小汪也想告诉更多的“恐归族”,“收拾行囊,赶紧回家,你们回家就是给父母最好的礼物。”

□记者手记

别再徘徊,回家陪父母过个团圆年

“恐归”的原因有很多,据记者了解,有些人在外一事无成,有些人回家会遭父母“逼婚”,有些人觉得来往路费价格不菲,还有些人感觉亲友之间互相攀比,自己混的不好,不好意思回家等,如今在外漂泊或是定居的青年,80、90后居多,

很多都是独生子女,如果子女不回家,父母在家只能过一个孤独年,也许一年或几年都见不到孩子一面。细想,父母辛苦半生,一年到头盼望的,无非就是想跟孩子过个团圆年,这点小小的愿望,做子女的真的就这么难满足吗?

身边的消防安全隐患,你注意了么?



消防通道被这辆私家车占据大半,如有紧急事故,消防人员难迅速施救。本报记者 张诗绮 摄

□本报记者 张诗绮 实习生 周静

21日下午4时许,记者在位于我市中心城区东方红大道欢乐迪KTV楼下的消防通道中看到,虽然墙上清晰地贴着“消防通道,禁止停车”的标示,但一辆私家车仍然将此当成自己的停车位。

消防通道是消防人员实施扑救和疏散被困人员的通道,一旦发生火灾,消防通道是否畅通关系着市民的生命财产安全。在冬季,市民进入商场、酒店、电影院、台球厅等人员集中的娱乐场所时,需要熟悉该场所的消防通道和应急灯的位置。但是,记者调查发现,大多数市民对于这方面并不是很重视。

在市区某商场,市民王先生表示,自己并不清楚这个商场到底有多少安全出口,也不清楚万一发生火灾,哪些出口是安全的。在东

《小区电表频繁着火 居民整夜不敢睡觉》后续报道

红太阳小区电表改造春节前完工

□本报记者 孙浩然 周亚涛

本报于2013年8月15日、8月27日、9月24日在民生版相继刊发了《小区电表频繁着火 居民整夜不敢睡觉》、《红太阳小区电表改造正在协商解决》、《改造费用太高政府仍在协调》等报道,如今

临近春节,关于该小区2号楼电表改造到底进展如何?1月20日,记者再次来到该小区,对居民进行了回访。

记者在该小区内看到,原先起火的电表箱已拆除,新的电表箱和电表也已经安装在小区进门走廊的墙壁上。该楼楼长乔明福告诉记者,经过浉河区政

府、国网信阳供电公司、浉河区房管局、物业公司、业委会和红太阳业委会共同协商达成了协议,该小区的电表改造费用由原先的每户3650元降为2500元,剩余费用由开发公司和物业公司垫付。目前小区住户已将2500元的改造费用交给宏达物业公司,国网信阳公

信阳年味浓



中国人的喜庆色就是大红,所以红色挂饰始终受到市民们的青睐。本报记者 孙浩然 摄



手写春联广受市民们的喜爱,很多人认为其很有意义。罗山县文化局把“文化大篷车”开到了罗山县周党镇的街道上,书法家们给乡亲们义务书写春联。本报记者 郝光 摄



过年了,家家户户都少不了糖果,副食生意很红火。本报记者 赵锐 摄



昨日,记者在信阳火车站附近见到,数辆开往周边城市的营运大巴车随意停靠在道路两旁,给过往行人和车辆的通行造成了极大的影响。据记者向周边居民了解得知,这样的状况已经持续数日,每天从此经过都非常困难,而且从此经过的车辆很容易造成二次拥堵。希望这些大巴车车主能够自觉遵守制度,不要在站外等客、载客,保持火车站周边良好的交通环境。本报记者 孙浩然 摄



强化春节市场及春运价格监管

市物价办召开价格政策提醒会

本报讯(记者 赵锐)1月21日上午,市物价办召开春节市场及春运价格监管政策提醒会,确保我市2014年春节市场及春运价格监管措施落到实处。浉河、平桥两区物价检查所负责同志、市交通运输、商贸流通、餐饮旅游、药品零售、旅游、燃气等行业和部门的代表50余人参加了会议。

会上,市物价办相关负责人根据省发改委《关于加强2014年元旦、春节期间市场监管的通知》要求,就做好今年我市春节市场及春运价格监管工作提出安排意见。市物价部门要切实履行市场监管职责,强化价格监管及价格执法,维护市场价格秩序,稳定消费价

格总水平,营造欢乐祥和的节日环境。为此,我市物价检查机构将从以下5个方面着力强化市场价格监管:

以民生价格为监管重点,强化消费价格的集中检查。主要以生活必需品及客运服务价格为重点对象,进一步加大市场价格检查和巡查力度,严厉打击哄抬价格、价格欺诈、不执行政府定价和指导价等违法行为。春节期间,交通运输、物业、旅游、药品零售、水电气等行业原则上不得涨价,商贸流通、餐饮业也不得随意乱涨价,要确保节日供应和市场价格稳定。

加强区域性特色商品和服务的价格监督检查。要加强对餐饮业中具有

地方民俗和民族特色食品价格、年夜饭餐饮价格的监控,严肃查处不明码标价、串通涨价、价外加价等违法行为。对旅游要素围绕吃、住、行、游、购、娱等旅游要素加强价格监管,严肃查处零负团费、价格欺诈、价格串通等违法行为。

加强新兴生产生活性服务业的价格监督检查。对网络购物、快递、洗车、保洁、物业等新兴服务业实施分类价格监控(管),依法查处价格欺诈、质价不符等违法行为。

加强交通运输企业的价格监督检查。主要是对铁路、公路、出租车、公交车春节期间的监管,严查乱涨价、乱收

费行为。各交通运输企业要在醒目位置公开张贴(悬挂)价目表,实行明明白白消费,自觉接受监督,同时加强内部管理,明确职责,严格自律,确保交通运输价格的稳定;畅通渠道,及时稳妥查处群众价格投诉举报。建立12358价格举报电话值班制度,确保举报电话畅通,加强与举报人的沟通,及时反馈查处结果。对12358举报的春节期间的案件,做到快查快办,举报一起,查处一起,绝不姑息,切实维护人民群众的合法权益。

加强组织领导,确保节日期间市场监管工作取得实效。市物价检查处成立节日市场价格监管领导小组,成立6个市场价格检查应急小组,对上述涉及到的行业价格和收费的监管,始终保持高压态势,确保实效。

会上,市弘运集团、和美超市、园林大酒店负责同志代表参会人员做了表态发言,他们积极响应政府号召,自觉遵守物价政策,诚信经营,加强自律,确保我市春节市场物价平稳,广大乘客春运期间出行安全满意。